

维里亚特·格里马夫  
建筑学院博士

# 纳希切万地区的一出土文物

## 纳希切万地区

在阿塞拜疆丰富的土地上到处充满了文物古迹，相对于世界上的其他地区一样在远古时期就已经接触了不同的文化，并因此经常吸引了很多考古学家坚持不懈的关注，尤其是研究高加索古文化的一些考古学家。



在阿塞拜疆其中一个比较大的文物古迹地点是纳希切万地区，曾经在远古时期这里很密集的居住着居民，对此说法可以由在1926年由依·依·蔑相那夫学院为领导发掘的考古发掘地和在1936年阿·格·阿列克别洛夫的考古发掘地可以证明，除此之外，在1951年由奥·阿·阿比布拉耶维在居民点灰堆丘墟中的发掘，使我们运用科学的想象力形成了关于红铜时代和青铜时代的文化鉴定和历史年表。在1968年-1987年间，由维·格·阿里耶维发掘的一系列考古发掘地，使我们向前推动了在彩绘陶的古拉-阿拉斯给文化期间的青铜时代和生铁时代的新情景。

阿塞拜疆科学家格·阿斯拉诺夫，阿扎发罗夫，维戈米洛夫，格·阿嘎耶夫，博·伊波拉给马夫，呢·幕些伊布里，阿八达罗夫，思·阿术罗夫，幕些依多夫，维·巴赫沙利耶夫的考古勘测显示出从青铜时代到中世纪的长期历史时期。1983年阿扎发罗夫



甲米·咖亚

(A. Jafarova) 在噶兹嘛洞穴的考察结果显示在纳希切万出现过远古的人类居住点。

除红铜时代，青铜时代和生铁时代的出土文物之外，还进行了对遗留的古希腊古罗马文化和中世纪纳希切万区域的沿阿拉斯河谷流域的大型城市格兰，纳希切万，奥乐都巴特，株立发，啊巴萨巴特的研究。

纳希切万区域的考古研究证明远古的居住区域是定居形式的并具有城市文化。在阿塞拜疆共和国纳

希切万地区发现的第一批人类居住点的高大古墓和古墓地，相对应的是红铜时代之前的VI-IV千年。

在亚美尼亚的侵略，苏联解体和国家建筑困难时期暂停了出土文物的发掘，2001年在国家主席盖达尔·阿利耶夫的倡导下，曾组织了纳希切万地区的考古考察队，这支队伍里全都是阿塞拜疆考古学院和科学民族学院科学专研组的最优秀人员，他们的任务是研究小高加索上部的一个山峰给亚米噶呀独一无二的岩画。这些岩画

代表了这些地方古人类的文化杰作。阿塞拜疆考古学家的工作起了很重要的作用给予了很重要的结果，和这些壁画相连的是整套古文化的遗迹，根据这些遗迹可以观测到更遥远的古代，并研究人类历史的远古时期。

纳希切万地区的古代防御工事的研究让我们了解了过去已久的军事和建筑水平，并可以了解到和东方强大国家的关系。这些城墙如奥格兰嘎啦，沙赫达和得嘎啦，恰尔汉嘎啦，给兹嘎啦，



噶冉其晷晃 (Oglangala, Shahtakhtigala, Chalkhangala, Gizgala, Kazanchigala) 等等，与赫梯人，亚述和乌拉尔图相似的文化古迹相比，这些建筑物才称得上巨石建筑物；其中最具代表的城堡应属奥格兰嘎啦 (Oglangala)。在考古研究期间，在城堡中发现所砌的石块高度在1,0米-1,6米之间，而长度在1,5米-2,5米之间。

除了古城堡之外，在纳希切万地区还发现了古居民点灰堆丘墟2，奥午丘拉勒屈别系，马和达，哈喇之，朔勒界别，巴依诶子界别，阿沙给达沙勒赫，些屈勒科和阿拉本给扎，(Ashagidasharkh, Sadarak and Arabengidja) 在这些遗址当中对灰堆丘墟2的居民遗址产生了很大的兴趣，此处可以作为研究当时历史的一个标准。

现存的古代防御墙非常自信的讲述了这个地区的社会经济状况。原有的建筑可以追溯到古时代。在原有的建筑条件下居民点灰堆丘墟2中的文化增长，同时黑白彩绘陶的出现使我们认为古迹的时代为十三，十二世纪之前。

最近又发掘了诺亚古

墓的古文化遗址，总的来说，纳希切万地区真的是到处存在历史的气息，这里的每史。虽然如此，在殖民地时期，俄罗斯诺亚这个名字，她的古墓位于中世纪巴特 (Izidabad) 附近，旁边有希腊历史学家科拉乌吉·颇达列咩依 托勒密提到纳希切万就像提到足可以证明这个古老城



纳希切万蛇山

市的另一个名称从突厥语可以翻译成“诺亚的栖身之处”。这个地理专名据保守估计也应在2500年之前。

块石头都浸透历史权力禁止提起大城市伊叶子大防御墙。同时古克拉夫迪亚诺亚一样。

据传说，诺亚生活在

这里并开发了盐矿，迄今为止都给这个城市带来荣誉，在城市的周围有诺亚山和诺亚村庄，在山和村庄的周围埋葬着她的后代。

诺亚古墓和其他的出土文物使纳希切万地区在阿塞拜疆的文化遗产中提高了声望。从另一方面来说，其他国家的公民也有机会可以通过认识这些古迹来增添对这块古老土地的新认知。

最早的考古学家在纳希切万地区的研究是在1926年。在1951年灰堆丘墟一中的发掘，使我们运用科学的想象力形成了关于红铜时代和青铜时代文化鉴定和历史年表，70-80年代发掘的信息使我们向前推动了在彩绘陶的古拉-阿拉斯给文化期间的青铜时代和生铁时代的新情景。1983年在噶兹嘛洞穴的考察结果显示在纳希切万出现了远古人类的居住点。伟大的研究是在给亚米噶呀的研究，这些研究让我们在今天明白了古老的防御系统。■

